

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



LAS MANIOBRAS MILITARES EN CERRO MURIANO.—Varios aspectos de las maniobras militares que se vienen realizando estos días en Cerro Muriano.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 100 millones de pesetas

Domicilio social: Alcajá, 14.-MADRID

SUCURSAL DE CÓRDOBA: Claudio Marcelo, 21 y 23 (Edificio de su propiedad)

Caja de Ahorros. Intereses que se abonan: 3 1/2 por 100 anual; libretas máximum 25.000 pesetas.

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Cuentas corrientes a la vista con un interés anual de 2 por 100.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO.—Tres meses, 3 por 100 anual; seis meses, 3'60 por 100 anual; un año, 4 por 100 anual.

El BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, pone a disposición del público, para la conservación de los valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., un departamento de CAJAS DE ALQUILER con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero). Teléfono 27-00

Funciones para hoy viernes 6 de octubre de 1933. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Selecto programa de cine sonoro. La película de dibujos en una parte DIA DE CAMPO. La interesante revista NOTICIARIO SONORO FOX. Estreno de la sensacional película marca Paramount de esta temporada EL LEGADO DE LA ESTEPA, interpretada por los famosos artistas Rand. Scott, Sally Blane y J. Farrell Mac. Donald. Butaca, 1,00 peseta. Anfiteatro, 0,50. Paraíso, 0,25. Mañana sábado EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO PRIMER DE LA TEMPORADA. Estreno en Córdoba de la formidable película Paramount de la actual temporada, hablada y cantada en español, titulada MELODIA DE ARRABAL, por los dos grandes astros del cine español Imperio Argentina (intérprete de "Su noche de bodas") y Carlos Gardel (intérprete de "Las luces de Buenos Aires"). El primer éxito de la temporada.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2651

Hoy viernes 6 de octubre de 1933. Sesión continua de las seis y media a las doce y media. LOS MUNEKOS JUEGAN, dibujos sonoros. Exito grandioso de la espectacular película sonora "S. I. C. E. Radio Pictures", titulada EL MALVADO ZAROFF, formidable creación de Joel Mac. Crea y Fay Wray. Butaca, 1,00 peseta. Grada, 0,25. Especiales para niños. Butaca, 0,50. Grada, 0,10. Mañana otro grandioso estreno, 50 DOLLARS DE VIDA. Se aproxima la fecha del estreno de la grandiosa superproducción sonora toda en colores naturales titulada LOS CRIMENES DEL MUSEO.

SALON SAN LORENZO. Local de invierno. Próxima inauguración con grandes reformas y una magnífica instalación sonora para discos y banda

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549.

Hoy viernes 6 de octubre de 1933. A las seis y media, ocho y media y diez y media. Los dibujos sonoros PIELES ROJAS. Estreno en este salón de la soberbia película presentada por Fox Film EL CARNET AMARILLO. Hablada totalmente en español por la bella Elissa Landy y Lionel Barrymore. Precio para la sección de las seis y media y diez y media: butaca, 0,80. Precio para la sección popular de las ocho y media: butaca, 0,40. Mañana la gran película sonora PAPA POR AFICION.

CINE GÓNGORA

EMPRESA SAGE
Jesús María, 8. — Teléfono 2-1-6-5

Hoy viernes a las 6,30 y 10,45. La bella película de la Fox SEIS HORAS DE VIDA, interpretada por Warner Baxter y Mirian Jordan. Butaca de patio, 1,50, por la tarde, y de entresuelo, 1 peseta. Noche, butaca de patio, 1, y de entresuelo, 0,75. Mañana estreno de la gran producción M. G. M., EMMA, por la célebre característica Marie Dressler. Muy en breve destacado acontecimiento artístico. Cine Góngora, el local más concurrido de Córdoba y más fastuoso.

LOS SUCESOS DEL DIA

Malos tratos

Alfonsa Giménez Arroyo, con domicilio en calle Armas, número 21, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Carmen Alonso, porque constantemente le hace objeto de malos tratos en su domicilio.

Detención de sospechosos

Los agentes del cuerpo de vigilancia señores elasco y Hernández, han detenido por sospechosos e indocumentados a Francisco Segura Oliva y a Juan Muñoz Lega.

Por insultos

Francisco Paniagua López, que vive en la calle Rodas, número 4, denunció esta mañana en la Comisaría de Vigilancia a la joven de 14 años Francisca Moreno, por haberse personado en el domicilio del denunciante y dirigirle insultos a su esposa Isabel Tello Padín.

Robo de una cartera

En la Inspección de Vigilancia de la estación central de ferrocarriles, denunció ayer Antonio Fraguas Saavedra, que en la estación de Bobadillas le sustrajeron del tren donde viajaba una cartera de correspondencia comercial, conteniendo en letras aceptadas 9.629 pesetas y un documento de reconocimiento de deudas por valor de 12.000 pesetas además de otros efectos.

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

GRAN CAPITAN, 4 y 6.-Tel. 1811

GRAN RESTAURANT

— de —

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -:- Tel. 2508

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1036

A BORDO DE LA CRISIS

Lerroux y el apachismo.-España jugada a la brisca.-La dignidad de caer y la indignidad de convivir

Ha caído Lerroux, por una maniobra miserable. El apachismo político de pañuelo rojo y navaja, ha convertido el campo de la política española en una encrucijada de Montmartre o en una tabernilla del Sena. Y en este ambiente no podía vivir un caballero, sin exponerse a un atraco.

Y se perpetró el atraco. La lealtad, la vergüenza y el españolismo han sido andazmente desvalijados por una cuadrilla de foragidos. Sin solvenencia. Sin decoro. En España, señores, la dignidad se ha hecho contrabandista.

Cayó Lerroux. Fué a la lucha, como un caballero. Sereno, confiado, seguro de sí mismo. Pero frente a él, en vez de un enemigo regular y disciplinado, había un bosque de trabucos y sombreros catites. La majeza audaz picó su caballo, que se corrió hacia Madrid, desde los nudos de Sierra Morena. Es lástima que cada diez años no naciera un Zugasti

¿Ingenuidad? Puede que sí. Puede que en este proceso político, haya pecado Lerroux de ingenuidad, quizás por no saber con qué gentecita trataba. Pero puede también que don Alejandro, estirando aún su sacrificio, aspirara a que el país conociera a fondo, hasta en sus menores detalles, toda la catadura moral de los hombres que estaban gobernando.

Porque Lerroux fué siempre un hombre leal y un caballero, que en momentos de peligro para el Régimen, prestó su apoyo al Gobierno Azana. Y no fué eso solo. Por amor a la República, tendió sobre esos hombres un velo de piedad, cuando toda España les acusaba de la vileza de Casas Viejas. La palabra asesinos se convirtió en clamor. En el Parlamento, los hombres de Casas Viejas, hundieron sus frentes rendidas de responsabilidad criminal. Entonces para Lerroux hubiera sido empresa demasiado fácil, esa de conquistar el Poder. Pero esa conquista se lograría a costa de destruir el segundo Gobierno de la República, tras el que acechaba la reacción. Y Lerroux salvó la situación. Las frentes de Azana, Prieto, Casares, Largo y Besteiro, debieron siempre permanecer bajas ante Lerroux. Y ante el recuerdo de las piedras calcinadas y los cuerpos achicharrados de Casas Viejas.

Da sonrojo ver como algunos hombres se llaman republicanos. Sonrojo por la República, que no puede ser responsable de que unos histriones convirtieran a España en una merienda de negros. Sonrojo de que España sea un conejillo de Indias, en el que, un político de difícil clasificación sexual, y un grupo de enchufistas sin decoro, ensayaran sus viejos métodos de Monipodio, con la frescura de un Lazarillo o de un gallofo de la peor especie. Sonrojo y dolor. Dolor hondo de España y por España.

Cayó Lerroux. Cayó, tal vez, en la trampa que le preparó en la magna, esa partida filibustera, que hizo de la trampa un juguete de gobierno.

Trampa contra Lerroux. Trampa—envuelta en metralla—contra los hambrientos de Casas Viejas. Trampa repugnante contra el país. La fullería y las artes de truhán están jugándose a España a la brisca, con los naipes señalados.

La alta jerarquía de Lerroux no puede hacerse solidaria de esta indignidad. Un caballero español—fuertemente español—abandona el repugnante cafetín de la política de engaño, sacudiéndose el polvo antes de salir.

Un caballero español, hemos dicho. Lerroux. A ver quienes, de la charea, pueden proclamar, a voces, lo mismo.

Cayó Lerroux. Pero al caer, empujado por el apachismo, no se ha dibujado la menor arruga en su dignidad. Entre caer y convivir, la caída es siempre menos vergonzosa.

Dinero para caminos vecinales

En la Diputación provincial se han recibido en el día de hoy las siguientes cantidades para obras en los caminos vecinales que a continuación se detallan:

“De Monturque a Alcalá la Real”, pesetas 21.178'62.

“Del kilómetro 13 del camino vecinal de Priego a Iznajar a empalmar en los kilómetros 12 a 13 de la carretera de Priego a Loja”, 35.647'78 setas.

“De la Huerta de Letrados al kilómetro 14 de la carretera de Priego al Salobral por Zamoranos”, 15.799'55 pesetas.

“Del kilómetro 36 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real al camino vecinal de los Azules por Hoya Mularejos”, 11.983'74 pesetas.

“EMMA” es un drama tierno como una cuna.

AYUNTAMIENTO

Visitas

Han visitado al alcalde don Pascual Calderón Uclés, en su despacho oficial:

Don Francisco Alvarez, don Fernando Quindelán, una comisión de obreros carpinteros, don José Romero, una comisión de albañiles, don Joaquín Villalonga, don Antonio López, don Antonio Vioque, doña Concepción López, don Rafael Luque, don Rafael Lozano, don Recaredo Infante, doña María Moreno, doña María Gago, doña Carmen Fortaleza, doña Manuela Castellón, don Joaquín Cesta, don Juan de Dios Ríos, alcalde de Cerro Muriano, don Luis María Fernández, doña Antonia Teruel, don Manuel Fernández y don Juan García.

De sociedad

Marchó al balneario de Fortuna, nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Francisco Solano Pérez.

Saludamos en ésta a nuestro correccionario de La Granjuela, don Braulio Madueño.

De Pozoblanco llegó nuestro querido amigo don Luis Caballero.

GOBIERNO CIVIL

Demandas de delegados

Al recibir esta mañana el gobernador civil de la provincia a los informadores les manifestó que en la provincia la tranquilidad es completa.

Como consecuencia de la solución del conflicto de Rute, han sido muchos los pueblos de la provincia, que han acudido al Gobierno en demanda de que se envíen delegados, para que solucionen la crisis de trabajo.

Entre esos pueblos han pedido el envío de delegados con el carácter de urgencia Villa del Río, Palma del Río y Torrecampo.

La celebración de mítines

También dijo el señor Matilla a los periodistas que continuaban celebrándose mítines en la provincia, efectuándose dichos actos con toda normalidad.

Una alcaldada

Dijo asimismo el gobernador a los informadores que le había visitado una comisión de artistas de "Opera flamenca", para quejarse de que no le permitían dar una función en Belalcázar.

El señor Matilla llamó al alcalde de dicho pueblo, ordenándole que permita a dichos artistas el dar la función, siempre que tengan cubiertas las formalidades legales.

Es ya la segunda vez que el alcalde de Belalcázar, conocido por "El Sabio", comete ese abuso de autoridad.

Para solucionar la crisis obrera

Mañana tarde tendrá lugar en el Gobierno civil una reunión, a la que asistirán autoridades y obreros, con el fin de estudiar una fórmula para aminorar, ya que no resolver la crisis obrera.

El gobernador hablando con los periodistas de esta reunión, dijo que está dispuesto a favorecer a los humildes en la medida de sus posibilidades, y desde luego, intervendrá en la reunión en forma de que sea eficaz y se encuentre, cuando no solución plena por lo menos, alivio notable en la crisis de trabajo.

"Cada casa es un mundo";
"EMMA" es un brochazo de intenso colorido que pinta, de manera magistral, todo el conjunto de pasiones y dolores que se desarrollan puertas adentro.

Tribunales

Audiencia

Causa por malversación

Ayer con intervención del Jurado se celebró en la Sala segunda de esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado de Posadas contra Manuel Polonio y otros, por el delito de malversación.

En virtud del resultado de la prueba, el fiscal retiró la acusación y la Sala sobreseyó libremente en el proceso.

Sentencia absolutoria

Esta mañana en la Sala segunda se vió y falló con intervención del Jurado, la causa instruida en el Juzgado de Posadas contra José Santiago Cuesta, por el delito de violación.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el tribunal de derecho absolvió libremente al procesado.

Se vende un piano semi-nuevo.---Razón en esta Administración.

LOS HOMBRES

de voluntad y aficionados a la lectura siempre se abren camino. Le ofrecemos libros adecuados a su oficio o profesión. Entrada libre. Ventas al contado.

LIBRERÍA LUQUE. Gondomar, 17

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Mañana sábado 7 Octubre de 1933

¡Primer Acontecimiento del año!

Estreno en Córdoba de la extraordinaria producción Paramount de esta temporada

MELODÍA DE ARRABAL



Habada y cantada en español por los dos grandes astros del Cine Español

Imperio Argentina y Carlos Gardel

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X MÁLAGA, 8

TELÉFONO 2277



Agente para esta provincia:

RAMÓN ARRANZ.-Ramírez de las Casas Dezas, número 1

PARRAFILLOS

189-91

Votación de desconfianza al Gobierno. 189 votos contra 91.

* * *

El Congreso parecía una gran sala clínica. Cada pupitre, un quirófano. Algún terrible cirujano, había evacuado aquella tarde 189 diligencias de autopsia. En todo el salón de sesiones, había un repugnante tufillo a grasa humana.

En cada pupitre, entre coágulos de sangre y algún que otro trocito de intestino, solo había una viscera: el estómago. Unos estómagos de espléndidos piloros. Estómagos dilatados por exceso de función. Estómagos que aún conservaban sus movimientos peristálticos, como si estuviesen aún en plena digestión.

Momento de emoción. El estómago del señor Prieto—un estómago de gran capacidad adquisitiva y de guesos pellejos—pide un voto de censura para el Gobierno. El estómago del señor Azaña,—lo conocimos porque estaba untado de kool y olía a "Quelques fleurs"—se adhiere con entusiasmo al estómago del señor Prieto. El señor Bestiro, escualido y acartonado como su dueño, mantiene el voto.

Y llega el instante de la votación. Algunos diputados completos, se ausentan. Otros votan en contra. Y entonces se da un caso insólito. 189 estómagos que yacían espachurrados sobre sus respectivos pupitres, se yerguen fatigosamente. Y entre la sorpresa general, mueven sus piloros de arriba a abajo, diciendo que sí. Luego se dejaron caer pesadamente sobre el pupitre.

Fué un momento de pesadilla. El señor Cabrera, que en aquel momento entraba en el salón, sufrió un desmayo, cayendo en brazos de don Trifón. Hubo que darle sales inglesas para que volviera en sí. Hay quien asegura que ese síncope fué una superchería. No comprendemos por qué.

Cuestionario indiscreto

MAS ALCALDES

Pase, pase a esta sección el señor alcalde de La Granjuela. Pase adelante, y siéntese. Quieto un momento. El puro que se vea. Fuera ese sombrero. Arréglese esos tufos. Mire a la ventana. Quieto. Ya está.

Después de haber retratado, con puro y todo, al monterilla de La Granjuela, vamos a ilustrar la fotografía con algunos datos auténticos, que revelen a nuestros lectores cómo es el alcalde socialista de La Granjuela.

En primer lugar este alcalde demócrata, organiza sus mítines en el Ayuntamiento, y sus bailes en la plaza del pueblo. Pero estos bailes ofrecen una particularidad. Y es que no bailan todos. Solamente tienen derecho a bailar los socialistas que cotizan en el Centro. En noches de baile, se encuentra todo el censo electoral, entregado a la succulenta tarea de marcarse una habanera a la salud de Carlos Marx.

El agua es también socialista. Solamente sirve el carro de riego para regar cierta obra que están haciendo los partidarios de la socialización. En cuanto a la leña, también saben esos genizaros a qué atenerse. Entran a saco en la propiedad particular; cortan la leña que les viene en gana, y luego se la venden honradamente a otros socialistas. Así, la vida es un gusto.

Y así todo lo demás. En La Granjuela solo se vive para el socialismo. Y el alcalde, hombre cuco y marrullero, se encarama en esas doctrinas, y vive como los ángeles, a costa de los tontos.

Hasta ahora todo marcha bien. Pero el día en que el pueblo despierte a la realidad, se van a oír en Málaga los estacazos.

POSTALILLA

EL CORAZON DEL SEÑOR AZAÑA

El señor Azaña, en un discurso de propaganda, pronunciado en Santander, comenzó con estas palabras: "Señores: estáis ante un hombre que tiene el corazón reseco".

El señor Azaña, según propia confesión, posee un corazón retorcido, reseco y arrugado, como un orejón. Claro que cuando se es propietario de un corazón en tal estado, no es extraño que todas las visceras del señor Azaña observen una conducta irregular. Estamos en el caso de pensar que el bígado del señor Azaña es una especie de acordeón, y que los riñones del señor Azaña carecen del suficiente drenaje. Y no nos extendemos en más pesquisas anatómicas por si topáramos con algún hecho diferencial demasiado expresivo.

El corazón del señor Azaña, ¡Bah! El señor Azaña no ha tenido ocasión de usarle en su vida. Es una viscera de lujo, ausente de emociones cordiales. El corazón del señor Azaña—diez céntimos de yesca, alojados bajo el quinto espacio intercostal—no ha vibrado ante ninguna emoción patriótica. El corazón del señor Azaña, no ha sentido un margen de compasión ante el dolor de los demás. El corazón del señor Azaña no ha brincado de gozo ante la primer caricia de un hijo. El corazón del señor Azaña no ha acelerado su ritmo, ante una mujer. Ni la patria, ni la humanidad, ni los hijos, ni las mujeres, han logrado conmover al señor Azaña. Un trozo de músculo, unas válvulas y un poco de grasa protectora. Tal es el corazón del Sr. Azaña. Sin una inquietud. Sin una taquicardia de emoción. Para eso; para ostentar un corazón así, no merecía la pena haber nacido hombre.

DICK

Una nota de la Alcaldía

Por la alcaldía se ha facilitado la siguiente nota:

“Con motivo de una nota política que acabo de leer, en LA VOZ, que firman don Juan Palomino, don José Medina, don Eduardo López, don Pedro Moreno Balsera, don Aurelio P. Cantero, don José Guerra, don Baldomero López, don José Siles, don Rafael Baquerizo, don Francisco Anguiano y don Antonio Hidalgo, en la que se me desacredita y menosprecia, me interesa responder ante la opinión pública, lectora de aquella nota, lo que sigue:

Que rechazo la aseveración de que haya injuriado ni pública ni privadamente a ninguna de las minorías que constituyen el Ayuntamiento, ya que me he reducido a analizar la gestión del mismo, ateniéndome a lo que resulta de determinados expedientes tramitados a virtud de acuerdo capitular. Que no soy deudor al Municipio por ningún concepto, ni pude pretender, con la propuesta de una condonación de recargos durante el mes de la fecha, provecho personal ni logro de ventaja alguna, ya que según resulta de los certificados que transcribo a continuación, cuando yo proponía, en favor del vecindario, la remisión de aque.os apremios, no existía en la Agencia Ejecutiva de Arbitrios municipales un solo cargo contra mí; y, que si en el Cabildo interrumpido del pasado lunes, hubo determinada propuesta de ahorro de tiempo en trámites y de baja del porcentaje en la contribución especial por c'bras de alcantarillado del Campo de la Verdad, ello descansa en el deseo de mitigar, interpretando rectamente los preceptos que regulan la inversión de los fondos a esto destinados, la crisis de trabajo que Córdoba padece y hacer posible a los modestos propietarios de aquella barriada el pago de la parte que los mismos han de satisfacer, pudiendo acreditar con el acta de la sesión reglamentaria que celebró el día treinta del pasado la Comisión municipal Gestora para conjurar el paro obrero, que no hice otra cosa, llevando el asunto a deliberación del Concejo, que ejecutar un acuerdo adoptado, con la solemnidad de un veto unánime, por expresado organismo oficial, del que soy su Presidente.

Sentado lo que antecede concluyo asegurando, que sólo por esta vez quebranto mi propósito de no responder públicamente a otras acusaciones que a los que se toquen con mi gestión oficial, ya que, para los agravios personales guardo el ejercicio de las acciones pertinentes, y de ello es señal el apoderamiento que acabo de hacer ante el Notario señor Villa-

longa a favor del Procurador de los Tribunales don Francisco Jiménez Baena, para proceder, por injurias graves, contra los firmantes de referida nota.

* * *

Los documentos a que me he referido, copiados a la letra dicen así: don Rafael Rodríguez Sánchez, Recaudador de Arbitrios municipales en periodo ejecutivo. Certifico: que de los antecedentes que obran en esta oficina de mi cargo resulta que con fecha dos de octubre del corriente año se han hecho efectivos con el recargo legal correspondiente, los recibos que a continuación se detallan. Número tres mil trescientos treinta y uno. Don Pascual Calderón Uclés. Inquilinato, segundo trimestre mil novecientos treinta y tres. Principal, 80 pesetas. Recargo, 8,00. Total, 88. Número 185. Don Pascual Calderón Uclés. Cortinas 1932. Principal, 90. Recargo, 18. Total, 108. Número 1.220. Don Pascual Calderón Uclés. Retretes 1932. Principal, 25. Recargo, 5. Total, 30. Número 3.883. Don Pascual Calderón Uclés. Alcantarillado primer trimestre 1933. Principal, 37,95. Recargo, 7,59. Total, 45,54. Número 3.884. Don Pascual Calderón Uclés. Alcantarillado segundo trimestre 1933. Principal, 37,95. Recargo, 7,59. Total, 45,54. Número 3.231. Don Pascual Calderón Uclés. Alcantarillado primer trimestre de 1933. Principal, 9,82. Recargo, 1,96. Total, 11,78. Número 3.231. Don Pascual Calderón Uclés. Alcantarillado segundo trimestre 1933. Principal, 9,82. Recargo, 1,96. Total, 11,78. Número 3.359. Don Pascual Calderón Uclés. Inquilinato primer trimestre 1933. Principal, 80. Recargo, 16. Total, 96. Número 384. Don Pascual Calderón Uclés. Contribuciones especiales tercer plazo 1932. Principal, 66,41. Recargo, 13,28. Total, 79,69. Suma total 516,33 pesetas. Estos recibos hacen un total de pe-

setas quinientas dieciséis con treinta y tres céntimos. Y para que conste y a petición del interesado, expido el presente, en Córdoba a cuatro de octubre de mil novecientos treinta y tres. Rafael Rodríguez Sánchez. V.º B.º El presidente de la Comisión de Arbitrios, B. Garrido. (Rubricados).

Don Rafael Rodríguez Sánchez, Recaudador de Arbitrios municipales en periodo ejecutivo. Certifico: Que hecha la revisión en los recibos que existen hasta la fecha en mi poder en esta dependencia, no figura ninguna otra cantidad en descubierto a nombre de don Pascual Calderón Uclés, más que un recibo de inquilinato que importa pesetas cuarenta y dos correspondientes al primer trimestre del ejercicio mil novecientos treinta y tres grado por Villa San Juan que se encuentra pendiente de investigación en la Inspección de arbitrios. Y para que conste y a petición del interesado, expido el presente en Córdoba a cuatro de octubre de mil novecientos treinta y tres. Rafael Rodríguez Sánchez V.º B.º El Presidente de la Comisión de Arbitrios, B. Garrido, (ambos rubricados). Córdoba 5 octubre de 1933.

Se vende auto Erskine

cerrado dos puertas patente al corriente.

Razón: FRAY DIEGO DE CADIZ, 10

AGENCIA ALCARAZ

Se ha trasladado a Plaza de Aladros, 14. Teléfono, 1335.

Expedientes de matrimonios civiles, rápidos.

TINTORERIA LINDSAY AMERICANA

Movidos por el progreso hemos roto esta incógnita del primitivo, lento y fastidioso, que se hacía de su ropa., introducida en Córdoba esta TINTORERÍA AMERICANA, que viene a llenar una necesidad de primerísimo orden entre nuestros clientes, sustituye las dificultades que han sufrido los cordobeses.

Una simple prueba convencerá a usted

TALLERES Y DESPACHO:

Avenida de Canalejas, 2.-CORDOBA

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Sánchez Román declina el encargo de formar Gobierno y el Presidente confiere poderes a Pedregal para constituir nuevo Gabinete

SIGUE LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Sánchez Román visita a Azaña

Madrid, 5 (3'15 t.).—Esta mañana continuó sus gestiones el señor Sánchez Román para formar Gobierno.

El primero en visitar fué al señor Azaña en su domicilio.

Al salir dijo el señor Sánchez Román, que se dirigía a su casa y que a las once y cuarto se trasladaría a Palacio.

—¿Sale usted satisfecho?

—No puedo contestar porque las palabras pueden interpretarse luego de otra forma.

—¿Sus conferencias con Lerroux, Largo Caballero y Azaña, son las únicas que ha celebrado?

—Sí.

—Tenemos una laguna en nuestra información, pues nada sabemos desde la hora que salió usted de su casa.

—No se preocupen ustedes por las cosas mías. Yo tengo mi vida privada y en ese aspecto no quiero ni que me molesten ni molestar a nadie.

Seguidamente el señor Sánchez Román, se dirigió a su domicilio.

Pedregal en Palacio

Madrid, 5 (3'15 t.).—A las diez de la mañana llegó al palacio nacional el señor Alcalá Zamora.

Cerca de las diez y media acudía al palacio de Oriente el señor Pedregal, que esta mañana llegó a Madrid.

A la entrada dijo que iba a celebrar una entrevista con el señor Alcalá Zamora, que le había llamado.

El señor Pedregal abandonó la Cámara presidencial a las once y diez.

Los periodistas le rodearon inquiriendo noticias.

—¿Será usted ministro de la Gobernación o de Hacienda?

—Están ustedes equivocados. No soy hombre de Gobierno.

REUNION DEL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid, 5 (3'15 t.).—A las once y cuarto se reunió el Comité ejecutivo socialista.

Al saberse que el señor Sánchez Román, había declinado el encargo

de formar Gobierno ante las dificultades que había encontrado en Lerroux, se suspendió la reunión.

Se aseguraba que el Presidente de la República había llamado a Lerroux para convencerle de que debía prestar su colaboración al nuevo Gobierno.

¿QUE HABLARON SANCHEZ ROMAN Y LARGO CABALLERO?

Madrid, 5 (3'30 t.).—Al salir de la reunión del Comité y la de los parlamentarios socialistas, el señor Largo Caballero fué abordado por los informadores.

Estos le preguntaron sobre los términos en que se desarrolló su entrevista con el señor Sánchez Román.

Largo Caballero contestó que ni siquiera lo sabía su minoría, por lo que nada podía adelantar.

Agregó que si Sánchez Román visita al Presidente de la República y declina los poderes, no dirá nunca lo que hablaron, pero si en cambio sigue sus gestiones, explicará ante su minoría lo que hablaron.

ENTREVISTA CON LERROUX

Madrid, 5 (3'30 t.).—A las once de la mañana el señor Sánchez Román se dirigió al domicilio del jefe del Gobierno dimisionario.

Ambos celebraron una larga entrevista y a la salida el señor Sánchez Román se mostró muy reservado.

Parece que el señor Lerroux hizo hincapié en la incompatibilidad entre los radicales y socialistas.

Seguidamente se trasladó a la Dehesa de la Villa, para visitar a Largo Caballero.

EL JEFE DEL GOBIERNO DA CUENTA DE LAS OBSERVACIONES QUE HIZO A SANCHEZ ROMAN

Madrid, 5 (4'15 t.).—Los representantes de la Prensa conversaron esta mañana con el señor Lerroux.

Este manifestó que anoche en la visita que le hizo el señor Sánchez Román, le anunció que hoy celebraría con él una entrevista.

En ella le dió cuenta del encargo

que había recibido de formar Gobierno.

El jefe del Gobierno dimisionario manifestó que le había hecho ciertas observaciones acerca de la ideología de determinados sectores.

Uno de los informadores le preguntó cual era su impresión y contestó que dada la personalidad del señor Sánchez Román, no creía que encontrara muchas dificultades para formar Gobierno entre los distintos sectores políticos.

Lo que desde luego podía afirmar es que Sánchez Román realizaba sus gestiones con un absoluto desinterés.

Se le preguntó también si creía que Sánchez Román tendría el decreto de disolución y si el Gobierno que formara se presentaría al Parlamento y contestó que suponía que sí y que las observaciones que le había hecho pesarian sobre él.

—¿Ha encontrado alguna dificultad en las gestiones realizadas?

—No me ha dado cuenta de las gestiones que ha hecho.

—¿Encontrará dificultades en los radicales?

—Yo no quiero ser una dificultad para la solución de la crisis y salvar a la República, pero sigo creyendo que otras fuerzas serán las que opondrán dificultades para ello.

OTRAS GESTIONES

Madrid, 5 (4'30 t.).—Al regresar a su domicilio el señor Sánchez Román, conferenció por teléfono con el señor Gordón Ordás y Marcelino Domingo.

Sánchez Román declina el encargo de formar Gobierno

Madrid, 5 (1,30 t. urgente).—El señor Sánchez Román al salir de Palacio dijo a los periodistas que había declinado el encargo de formar Gobierno.

* * *

Madrid, 5 (4,30 t.).—A las doce y cuarto llegó al palacio nacional el señor Sánchez Román.

A la una y veinte abandonó la Cámara presidencial y ante los periodistas que le rodearon dijo:

—Señores, he declinado el encargo de formar Gobierno, por haber encontrado dificultades para ello. Así

se lo he manifestado a S. E. Conste que estas dificultades han sido simplemente de realización, pero no de carácter personal.

Se le preguntó si sabía quien sería llamado ahora por el Presidente y replicó que tenía que ser discreto para no entorpecer la solución.

LOS MINISTROS SE REUNEN EN LA PRESIDENCIA CON LERROUX

Madrid, 5 (4,30 t.).—A las dos menos cuarto terminó la reunión celebrada por los ministros en la presidencia del Consejo.

Al salir el señor Lerroux se expresó así ante los reporteros:

—Comprendan ustedes que no tenemos una fábrica de noticias.

—¿Sabe usted que Sanchez Román ha declinado el honor de formar Gobierno?

—No. No lo sabía y conste que lo siento.

—¿Irá usted a Palacio?

—No.

—¿Cómo ve usted la situación?

—Yo no veo nada.

El señor Lerroux hizo un gesto de contrariedad y como otro periodista creyera significaba desorientación, se lo preguntó así.

Sin embargo don Alejandro no contestó y seguidamente marchó a su domicilio.

Los demás ministros también ocuparon sus coches desapareciendo.

Pedregal, encargado de formar Gobierno

Madrid, 5 (2'30 t. Urgente).—Pedregal ha sido encargado de formar Gobierno.

* * *

Madrid, 5 (5'15 t.).—A las dos y cuarto llegó al palacio de Oriente el señor Pedregal y su presencia produjo enorme revuelo entre los periodistas.

Estos le rodearon y lo acosaron a preguntas y el señor Pedregal les calmó diciendo:

—Yo vengo siempre que se me llama, pero me parece que no hay motivos para que se alarmen ustedes. Lo que haya ya se lo diré a ustedes a la salida.

* * *

Madrid, 5 (5'15 t.).—A las dos y veinte salió de la residencia presidencial el señor Pedregal.

Este dijo a los informadores que en gran número le aguardaban a la puerta:

—S. E. me acaba de conferir el encargo de formar Gobierno y me propongo empezar las oportunas gestiones.

—¿Cuáles serán sus primeras visitas?

—A Lerroux, al presidente de la Cámara y a Azaña.

—¿Y ha aceptado con el decreto de disolución?

—Ahora voy a recibir opiniones, pero desde luego, yo ya había expuesto mi criterio en la consulta evacuada desde Avilés.

—Partidario de la disolución.

—Yo siempre actúo de acuerdo con mis convicciones.

—¿Ahora mismo va a empezar las gestiones?

—No. Primeramente voy a comer. Después descansaré breve rato y meditaré.

—¿Tardará mucho tiempo en comer?

—Poco, pero tengo que meditar.

—¿Vendrá a Palacio esta tarde?

—No sé si iré a la casa del Presidente. Desde luego mi propósito es no ir hasta terminar las gestiones primeras cuyas impresiones iré transmitiendo a S. E.

—¿Y el Gobierno, será de amplia concentración?

—Desde luego.

El señor Pedregal se dirigió a su domicilio en la plaza de las Salesas y a la entrada hizo análogas manifestaciones a los periodistas que le aguardaban.

DADOS DE BAJA EN LA GUARDIA CIVIL

Madrid, 5 (5,15 t.).—La "Gaceta" publica una disposición dando de baja de la guardia civil a los guardias primeros de la Comandancia de Córdoba, Juan Fernández y Sebastián Gutiérrez.

EL CONGRESO DE UNION INTER-PARLAMENTARIA

Madrid, 5 (5,15 t.).—Esta mañana continuó sus sesiones el Congreso de Unión Interparlamentaria bajo la presidencia de Besteiro.

Hicieron uso de la palabras los representantes de Francia, Suiza y otras naciones.

Se puso a discusión la ponencia del secretario general del Congreso sobre democratización de las fuerzas de Gobierno.

Se abogó por la unificación de las tarifas aduaneras y por un sistema de Gobierno de amplia democratización.

A la una de la tarde quedó suspendida la sesión.

SE PONE LA QUILLA AL BUQUE DESTINADO A LA EXPEDICION AL AMAZONAS

Valencia, 5 (5,30 t.).—En los astilleros de la Unión Naval de Levante se ha celebrado con solemnidad el acto de colocar la quilla al buque destinado a la expedición al Alto Amazonas.

Asistieron todas las autoridades y el doctor Marañón, actuando de madrina su hija Mabel.

El buque tardará en construirse catorce meses y costará cuatro millones de pesetas.

¿Quién es Clarence Brown?

Vea Vd. la notable película de la M. G. M. que se estrena el sábado en el Cine Góngora.

LAS IMPRESIONES SOBRE LA HUELGA DE GAS Y ELECTRICIDAD SON OPTIMISTAS

Barcelona, 5 (5,30 t.).—Durante la noche última y la mañana de hoy celebraron reuniones en el gobierno civil los representantes de las Compañías de Electricidad y Gas y los obreros de las mismas.

El gobernador señor Selvas manifestó a los periodistas que esta tarde volverían a reunirse y que sus impresiones acerca de la solución del conflicto son optimistas.

"Solidaridad Obrera" publica un manifiesto en el que dice que el pueblo de Cataluña puede dormir tranquilo, pues no se quedará a oscuras por la falta de fluido, ya que los auténticos trabajadores no forman ese frente único.

CHOQUE DE TRENES

Barcelona, 5 (5,30 t.).—Entre las estaciones de San Andrés y Moncada chocaron esta mañana a las seis un tren de mercancías y un mixto de Zaragoza.

Ambas máquinas quedaron destrozadas. En el accidente resultaron un muerto y diez heridos, algunos de ellos de consideración.

EL GOBERNADOR DE TARRAGONA SALE PARA BARCELONA

Tarragona, 5 (5'30 t.).—Llamado por el gobernador general de Cataluña ha marchado a Barcelona el gobernador de Tarragona con objeto de resolver asuntos pendientes.

REPRESENTANTE PARA CÓRDOBA

necesita casa a creditadísima de

ARTÍCULOS PROPAGANDA

serán desechados los ofrecimientos que no concreten experiencias y sólidas referencias. Señor Valdívila, Apartado, 12.075. Madrid.

PEDREGAL SIGUE RESERVADO

Madrid, 5 (6,15 t.).—A las cuatro menos cuarto salió el señor Pedregal de su domicilio trasladándose al del señor Lerroux.

La entrevista duró hasta las cuatro y cuarto, hora en que salió el señor Pedregal, siendo inmediatamente abordado por los informadores.

Manifestó que no podía decir nada y que daría cuenta de las gestiones realizadas cuando termine e informe de ellas al jefe del Estado.

—¿Ha sido satisfactoria su entrevista con el señor Lerroux?

—Siempre es satisfactorio hablar con el señor Lerroux.

Los periodistas le dirigieron nuevas preguntas sobre las gestiones que se proponía realizar y si pensaba ir a Palacio.

Anunció que iba a visitar a Besteiro y después a Azaña, pero que aún no tenía decidido si iría o no esta tarde a Palacio.

En efecto, el señor Pedregal marchó en automóvil entrevistarse con Besteiro.

Salió a las cinco y cinco y se limitó a decir que marchaba a la casa del señor Azaña y que no podía hablar nada.

Se le preguntó si pediría su concurso y no contestó de modo categórico añadiendo que no sabía si lo haría hoy o mañana por la mañana.

Lerroux habla de la incompatibilidad entre radicales y socialistas

Madrid, 5 (6,15 t.).—A las cinco y media de la tarde comenzaron los ministros a llegar a la presidencia para cambiar impresiones con el señor Lerroux.

A las seis menos cuarto acudía el jefe del Gobierno.

—¿Qué hay, don Alejandro? —le preguntaron los periodistas.

—Nada. Está el tiempo nebuloso.

—¿Sabe usted el rumor que corre en el Congreso?

—¿Cuál?

—Que usted ha pedido seis cartelas para los radicales.

—¿Y eso, quién lo dice?

—Eso se pone en boca de Azaña.

—Sí. Me han llamado del Congreso para decir que han oído afirmar a Azaña eso.

Pero pueden estar ustedes seguros, agregó don Alejandro, que eso es una mentira indigna y para comprobarlo se lo pueden preguntar a Sanchez Román que fué anoche a mi casa y volvió a entrevistarse conmigo esta mañana. Yo no hago caso de esas cosas, ni me fijo en pequeñeces. Límite la transigencia a las consecuencias políticas que siempre he presentado. Así como los socialistas

no quieren colaborar conmigo, yo tampoco colaboro con ellos y para ello me apoyo en las mismas razones que exponen los socialistas a su favor.

A otra pregunta que le dirigieron los reporteros insistió en que se había establecido esa incompatibilidad y que la mantenía.

Continuó diciendo que él ha creído que los socialistas deben estar apartados del poder porque con ello se beneficia el país y este criterio lo vengo manteniendo desde la crisis de 1931 y como entonces, sigo opinando ahora.

Yo me puedo equivocar en ello pero este criterio responde a una convicción y nadie me hará variar de él.

—Pero es que se habla de ministros sin cartera.

—Para mí es igual. Los ministros sin cartera tienen voto y pueden influir en los Consejos.

—¿Usted cree que Pedregal podrá formar Gobierno?

—Yo creo que sí. Para ello le he dado la fórmula. Fórmula que consiste en formar un Gobierno sin radicales ni socialistas.

“EMMA”, se debe a la pluma del notable escritor Frances Marión.
“EMMA”. es una mujer entre madre y abuela.

¿SERÁ LLAMADO HURTADO A PALACIO?

Madrid, 5 (6,15 t.).—En el Congreso los periodistas hablaron con el señor Moreno Galvache.

Se le preguntó sobre el momento político y dijo que cree que Pedregal declinará los poderes.

Se le dijo que se habla de que Hurtado será encargado de formar Gobierno y el señor Moreno Galvache comentó que le pasará lo mismo que a Sanchez Román y Pedregal.

Afirmó que todo lo que no sea un Gobierno de amplia concentración a base de radicales es inútil.

También dijo que estas Cortes están muertas y que el Gobierno que se forme puede invitarse a que se disuelvan o disolverlas.

HACIA UNA CRISIS DE FONDO

Madrid, 5 (6,30 t.).—El señor Abad Conde comentaba esta tarde en los pasillos la situación política.

A su juicio la crisis debe ser de fondo y en ese plan debe tenderse a resolverla.

PAÑERÍAS MODERNAS

Plaza de la República, 2. Córdoba. Grandes rebajas a los sastres y casas de mucha familia, trajes de lana pura desde 24 pesetas el corte.

LA ENTREVISTA DE PEDREGAL Y AZAÑA

Madrid, 5 (6,30 t.).—A las seis de la tarde salió el señor Pedregal de la casa de Azaña.

Comunicó a los informadores que se dirigía a su domicilio para meditar.

No sabía si daría cuenta de sus gestiones al Presidente de la República esta tarde o mañana temprano.

La desorientación política se acentúa

Madrid, 5 (6,30 t.).—La impresión de última hora es la de que el señor Pedregal no conseguirá formar Gobierno y que esta tarde o mañana declinará los poderes.

En los pasillos del Congreso la animación fué grande girando todos los comentarios, que eran muy apasionados, sobre el momento político que en general se estima muy grave.

La desorientación política se acentúa cada vez más y no se ve en perspectiva otra salida que la de entregar al señor Lerroux el decreto de disolución.

Ante el estreno de una película

He visto anunciado en la Prensa el estreno en Córdoba de “Emma” y yo que por fortuna he asistido a la prueba privada no puedo contenerme el dedicarla unas líneas antes de su estreno.

Estando en la capital de la República fui invitado a presenciar la prueba de una producción de la Metro Goldwyn Mayer cuyo título era “Emma”, y puedo afirmar sin temor a equivocarme que no se ha hecho ni creo se hará un film que llegue más al público, además de su argumento que no pierde interés en su desarrollo, está la formidable interpretación de Marie Dressler la cual nos hace recordar a nuestra gran actriz Leocadia Alba. Marie Dressler en el papel de Emma consigue un enorme triunfo para ella y para el cinematógrafo. Tampoco puedo omitir a Jean Hersholt que en la película se revela como una de las primeras figuras del séptimo arte.

En fin, auguro un gran éxito a la Metro Goldwyn Mayer, Casa productora de esta verdadera joya de la cinematografía.

A. F. Lallana.

Camas metálicas, especiales para Hoteles, Colegios, Sanatorios y Clínicas. Avenida de Canalejas, 20.—MIRÓ

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Se dá como seguro que Lerroux continuará en el poder y que se le entregará el decreto de disolución

SANTALÓ SIGUE SIENDO MINISTRO DIMISIONARIO

Madrid, 6 (1,15 m.).—A las seis y cuarto de la tarde salió el señor Santaló rápidamente de la presidencia del Consejo.

Se le preguntó si iba a marchar a Barcelona y contestó negativamente ya que como ministro dimisionario tenía que continuar en Madrid hasta que se resuelva la crisis.

Se le dió cuenta del rumor que circula, según el cual es inminente un conflicto en Correos, como protesta por no pagársele al personal las horas extraordinarias devengadas.

El señor Santaló dijo que no creía que se produjera ese conflicto, ya que el asunto originario de él está pendiente solo del trámite parlamentario y ahora también de la Comisión permanente.

A su juicio esta cuestión quedará resuelta de un momento a otro aunque no falte algún exaltado pero nada más.

Otro informador le interrogó cuándo se encargará de la jefatura del Gobierno de Cataluña y respondió que no lo sabía, ya que como ha dicho antes, tiene que esperar en Madrid la solución de la crisis.

Los reporteros le comunicaron que probablemente se llamaría a Hurtado para formar Gobierno y que según se hablaba por ahí lo mejor sería que se trasladara el Gobierno de la Generalidad a Madrid.

—Eso debería estar previsto en la Constitución —replicó humorísticamente el ministro dimisionario.

—¿Cree usted que se solucionará pronto la crisis?

—Yo no espero que esta noche esté formado el nuevo Gobierno.

PEDREGAL EN PALACIO

Madrid, 6 (1,15 m.).—A las seis y veinticinco llegó al palacio nacional el señor Pedregal.

A las preguntas de los reporteros dijo que iba a dar cuenta al jefe del Estado de las gestiones realizadas y que la entrevista sería muy breve, ya que el señor Alcaíá Zamora tenía citados a las siete a los congresistas interparlamentarios.

—¿Entonces hasta mañana no continuará usted las gestiones?

—Es posible.

—¿Y lleva usted muy adelantados sus trabajos?

—¡Pero hombre, si estoy en el prólogo!

—¿Y llegará usted al epílogo?

—Eso sí que no lo sé.

“NI BUENAS, NI MALAS IMPRESIONES”

Madrid, 6 (1,15 m.).—A las siete y cinco abandonó el señor Pedregal el palacio de Oriente.

El grupo de informadores se le acercó y él dijo:

—Nada, señores. He dado cuenta al presidente de la República de las gestiones que he realizado y después he tenido un cambio de impresiones con S. E. Ahora voy a continuar mis trabajos.

—¿Volverá usted esta noche a palacio?

—Probablemente sí. Pero no puedo fijar la hora, como no sé tampoco a dónde me voy a dirigir. Por lo pronto voy a preguntar la hora propicia para visitar a determinadas personalidades y hasta entonces no sé lo que haré.

—¿Tiene buenas impresiones?

—Ni buenas ni malas. Continuaré mis trabajos y nada más.

Se dá por descontado que a Lerroux se le entregará el decreto de disolución

Madrid, 6 (1,15 m.).—El señor Abad Conde, hablando con un grupo de amigos e informadores decía esta tarde en el Congreso que el señor Alcaíá Zamora, recogiendo los anhelos populares después de las dos elecciones celebradas impuso un cambio en la política.

Después se refirió a lo ocurrido en las Cortes y dijo que cuando se produce un pleito entre el poder legislativo y el Gobierno interviene para dirimirlo el poder moderador.

Entiende que en estas circunstancias hay que buscar una solución análoga al Gobierno dimitido y estimándolo así se encargó la formación de Gabinete a Sánchez Román y a Pedregal.

Como éstos intentan soluciones intermedias las gestiones están condenadas al fracaso, porque la realidad es que el país está divorciado de la Cámara, considerando que ésta ha cumplido excesivamente con la misión que se le impuso.

Es absurdo que habiendo cerca de 300 diputados republicanos haya que gobernar necesariamente con los socialistas cuya colaboración se estimó adecuada para elaborar la Constitución.

Estas discrepancias se fueron acentuando más cuando en las elecciones

VISITAS A MAURA, MARCELINO Y GORDON

Madrid, 6 (1,30 m.).—Alrededor de las ocho de la noche acudió el señor Pedregal a la casa de don Miguel Maura con el que conferenció breves instantes.

Después marchó a entrevistarse con Marcelino Domingo y luego con el señor Gordón Ordax.

Próximamente a las ocho y media llegó al Congreso la noticia de que después de esas visitas el señor Pedregal se proponía ir de nuevo a palacio.

¿SE VOLVERA A LLAMAR A SÁNCHEZ ROMÁN?

Madrid, 6 (1,30 m.).—Esta noche se aseguraba que el Presidente de la República llamaría otra vez al señor Sánchez Román para encargarlo de formar Gobierno, caso de que declinase el señor Pedregal los poderes.

municipales últimas y en las de vocales del Tribunal de Garantías el país se pronunció claramente por las fuerzas radicales con lo que ponía de manifiesto que quiere que le gobiernen en republicano, y todo lo que se haga en contrario es perder el tiempo e ir en contra de la voluntad nacional.

Madrid, 6 (1,30 m.).—En las primeras horas de la noche continuaban muy animados los pasillos del Congreso, haciéndose cábalas y conjeturas acerca de la posible solución de la crisis.

Desde luego se dá por seguro que después de todas estas tentativas y ensayos el presidente de la República reiterará su confianza al señor Lerroux entregándole el decreto de disolución.

Esta posibilidad se admitía ya por todas las fracciones republicanas y aún la socialista y éstos lanzaban amenazas caso de que se confirmara la anterior noticia.

El señor Galarza decía que todo esto va a desembocar en un Gobierno Lerroux con decreto de disolución y añadía que era muy posible que algunos sectores republicanos se abstuvieran de ir a las elecciones.

AZANA EXIGE LA CARTERA DE GUERRA

Madrid, 6 (2,15 m.).—"La Nación" dice esta noche que por conducto que le merece entero crédito sabe que Azaña puso como condición a Sánchez Román para formar parte del Gobierno que se le adjudicara la cartera de Guerra.

REUNION DE ACCION REPUBLICANA

Madrid, 6 (2,15 m.).—Después de la entrevista celebrada con el señor Pedregal don Manuel Azaña marchó al Congreso donde estaba reunida la minoría de Acción Republicana.

En la reunión dió cuenta de los términos de su entrevista con Pedregal.

LOS SOCIALISTAS SE IMPACIENTAN

Madrid, 6 (2,15 m.).—Terminada la reunión de Acción Republicana el señor Azaña conferenció con los tres ex ministros socialistas.

Estos expresaban su disgusto por la lentitud con que está procediendo el presidente de la República en estas circunstancias.

Algunos diputados decían que después de la entrevista que había celebrado Pedregal con el presidente de la República, aquél haría gestiones cerca de la minoría socialista para pedir que accedan a tener ministros sin cartera.

Parece que de esta forma Azaña se aviene a que Acción Republicana presste su colaboración al señor Pedregal.

PRECAUCIONES EN MADRID

Madrid, 6 (2,15 m.).—Desde ayer hay montado un servicio extraordinario de vigilancia en Madrid.

Los camiones de guardias de Asalto cruzan constantemente las calles y de noche no se permite la formación de grupos.

En la madrugada anterior varios diputados, entre ellos Pitaluga y Esplá, acompañaron a su casa al señor Casares Quiroga.

Al regresar el grupo y frente al palacio de comunicaciones se les acercó un oficial de guardias de Asalto y preguntó al señor Esplá a dónde iban.

El señor Esplá contestó adecuadamente y aquél les ordenó que se disolvieran ya que no estaba permitida la formación de grupos después de las doce de la noche.

EL CONGRESO DE LA UNION INTERPARLAMENTARIA

Madrid, 6 (2,15 m.).—Esta tarde a las cuatro continuó sus sesiones el Congreso de unión interparlamentaria.

Hablaron los representantes de Hungría, Grecia, Francia y otros países.

Se ocuparon del plan de Roosevelt

no mostrándose partidarios de la política que siguen los Estados Unidos.

A las seis de la tarde se suspendió la sesión y los congresistas se trasladaron a palacio donde el presidente de la República organizaba una recepción en honor de ellos.

Lerroux mantiene un vivo diálogo con Besteiro en Palacio

Madrid, 6 (2,15 m.).—A las siete acudieron los congresistas interparlamentarios para asistir a la recepción de palacio.

A las siete menos diez llegó el señor Lerroux.

Dijo a los periodistas que iba a tomar el the con el señor Alcalá Zamora con motivo de la recepción que se celebraba.

Durante el acto se vió discutir animadamente a los señores Besteiro y Lerroux, durante más de veinte minutos.

El diálogo se hacía cada vez más vivo y el señor Alcalá Zamora se acercó a ellos y cogiendo del brazo a don Alejandro se fué con él a su despacho celebrando ambos una entrevista que duró unos quince minutos.

A la salida de palacio el señor Lerroux volvió a hablar con los periodistas a los cuales manifestó que Su Excelencia había tenido la bondad de darle cuenta de todas las incidencias de la tramitación de la crisis.

—¿Colaborarán ustedes con el señor Pedregal?

—El señor Pedregal tiene mis mayores respetos, pero de hacerlo el partido radical colaborará en las mismas condiciones impuestas a Sánchez Román.

—¿Cree usted que esta noche habrá Gobierno?

—No lo sé. Yo ahora voy a comer y después a descansar.

Maura y los radicales-socialistas niegan su colaboración a Pedregal

Madrid, 6 (2,30 m.).—A las nueve y veinticinco de la noche acudió a la casa del Presidente de la República el señor Pedregal, cuando aún se encontraba en ella el ministro de la Gobernación.

A las diez y media abandonó el domicilio y sostuvo un breve diálogo con los informadores.

—He venido a dar cuenta de los trabajos, dijo, para la formación de un Gobierno del tipo convenido.

—¿Y las impresiones son pesimistas?

—Ni pesimistas, ni optimistas. Yo sigo realizando gestiones, si bien se han presentado algunas dificultades.

—¿Dificultades, de qué género?

BARTINEZ BARRIO SOMETE A LA FIRMA PRESIDENCIAL UN DECRETO DE ORDEN PUBLICO

Madrid, 6 (2,15 m.).—A las nueve y quince de la noche llegó el señor Martínez Barrio al domicilio del presidente de la República.

Los periodistas extrañados le preguntaron sobre el alcance de su visita y el ministro contestó que iba a someter a la firma de S. E. un decreto sobre orden público.

Después de las diez de la noche, abandonó el señor Martínez Barrio la casa del señor Alcalá Zamora.

Nuevamente le abordaron los informadores y el ministro de la Gobernación les comunicó que el decreto que acababa de firmar Su Excelencia se refería a cuestiones relacionadas con la Dirección de Seguridad y cuya disposición aparecerá mañana en la "Gaceta".

¿Se prepara una militarada?

Madrid, 6 (2,30 m.).—El "Heraldo" de esta noche publica un suelto que está siendo comentadísimo y que titula "Una militarada".

Afirma saber que destacados jefes del Ejército se disponen a dar un golpe de fuerza.

El periódico dá la voz de alarma y dice que hay que estar vigilantes, aunque está seguro de que el pueblo reaccionará ante cualquier militarada.

LERROUX EN GOBERNACION

Madrid, 6 (2,30 m.).—Terminada la recepción en palacio, el señor Lerroux no fué a su domicilio como había dicho, sino que se dirigió al ministerio de la Gobernación.

En este centro celebró una entrevista con el señor Martínez Barrio.

Esta conferencia se relaciona con el decreto que poco después puso a la firma de Su Excelencia el señor Martínez Barrio.

—Como la de que Maura no acepta ningún puesto en el Gobierno y que los radicales socialistas se niegan también a colaborar si los de una u otra rama entran en el Gabinete. Mañana volveré a entrevistarme con Su Excelencia.

—¿Traerá la lista?

—No traeré la lista. Vendré a dar cuenta de mis gestiones.

—¿Y usted cree que deben disolverse estas Cortes?

—Desde luego. No hay más que ver la opinión que expuse desde Asturias al jefe del Estado.

Terminó diciendo el señor Pedregal que esta noche ya no realizaría ninguna gestión más.

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES NO SABE QUE HACER

Madrid, 6 (2,15 m.).—La Comisión de Responsabilidades volvió a reunirse y como ayer hubo disparidad de criterios sobre su actuación futura. Se acordó dirigirse al presidente de la Cámara para consultarle.

QUEIPO DEL LLANO SE POSESIONA

Madrid, 6 (2,30 m.).—Este mediodía se ha posesionado del cargo de Director General de Carabineros el general Queipo del Llano.

Entre el director entrante y el saliente se cambiaron los acostumbrados discursos.

UN JUICIO DE BOTELLA

Madrid, 6 (2,30 m.).—El señor Botella Asensi interrogado por los periodistas manifestó que a su juicio el señor Pedregal no logrará formar Gobierno.

También se ha averiguado esta noche por conducto autorizado que los radicales socialistas han negado su concurso a Pedregal.

LAS ULTIMAS IMPRESIONES SOBRE EL MOMENTO POLITICO

Madrid, 6 (3,15 m.).—Los periodistas han obtenido ampliación de detalles sobre la actitud de las diversas fracciones políticas ante las gestiones de Pedregal para formar Gobierno.

El señor Maura se ha negado rotundamente a colaborar por considerar que imponiendo las circunstancias un cambio radical en la política no cree sea una solución llevar juntos a aquellos grupos que precisamente son culpables de la actual situación.

Los radicales socialistas independientes no ponen dificultad alguna y en cambio el señor Gordón Ordax se ha negado categóricamente a tal colaboración.

Un informador ha hablado con el señor Gordón y éste ha dicho que no cree que Pedregal sea la persona más a propósito para conseguir esta conjunción de fuerzas.

El presidente de la República ha querido llevar a la jefatura del Gobierno a una persona neutral en las contiendas políticas y la idea le parece magnífica, pero él entiende que son los partidos los que deben aceptar toda la responsabilidad, ya que son los que dirigen la vida pública.

En este aspecto les parecía mejor el señor Sánchez Román y cree que volverá a ser llamado por el Presidente.

Los radicales, por su parte brindaron a Pedregal el mismo apoyo que a Sánchez Román, siendo totalmente inexacto que el señor Lerroux exigiera un número de carteras.

Lo que sí es cierto es que exigen que no haya en el Gobierno ninguna representación socialista.

Desde luego parece que Pedregal abunda en ese mismo criterio, como se deduce del hecho de no haber visitado a ningún socialista.

Acción Republicana ofrece facilidades también y en vista del resultado de estas gestiones y en contra de lo que esta tarde se aseguraba el señor Pedregal está bien impresionado.

El ex subsecretario de Justicia, señor Azcárate gran amigo de Pedregal cree que éste formará Gobierno.

Hoy por la mañana Pedregal realizará gestiones cerca de la Orga y de la Esquerza y a las once irá a palacio para dar cuenta de ellas al Presidente.

Se declara el estado de prevención en Cataluña

Madrid, 6 (3,30 m.).—Esta noche se decía que el decreto que el ministro de la Gobernación había sometido a la firma del jefe del Estado era declarando el estado de prevención en toda España.

El Gobierno toma esta medida como recurso preventivo que posiblemente no utilizará ante la actitud de ciertos elementos con propósitos subversivos.

* * *

Madrid, 6 (3,30 m.).—Esta madrugada recibió a los periodistas el señor Martínez Barrio y les dijo que iba a aclarar el decreto que había sometido a la firma del señor Alcalá Zamora.

Añadió que a instancias del Gobierno de la Generalidad y de acuerdo con el gobernador general de Cataluña, señor Selvas, se declara el estado de prevención en aquella región ante las posibles derivaciones de la anunciada huelga de Gas y Alumbrado.

Continuó diciendo que la vigencia de este decreto, lo mismo puede durar unos días que unas horas, ya que según le comunicaba el gobernador de Cataluña, hay esperanzas fundadas de que se conjure el conflicto.

Después manifestó que en el resto de España había tranquilidad y que según le comunica el gobernador de Granada han sido detenidos los cinco pistoleros que asesinaron al señor Vinuesa y que están convictos y confesos.

SE APLAZA LA HUELGA GENERAL EN CATALUÑA

Barcelona, 6 (3,30 m.).—Esta noche a las doce y media terminó la reunión celebrada por patronos y obreros de Gas y Alumbrado ante el gobernador general de Cataluña.

Se firmó un acta por la que se aprueban las bases más esenciales.

Ante la buena disposición de las

Empresas se ha aplazado la declaración de huelga general hasta el día 30.

UN TIMO A UNA ARTISTA

Madrid, 6 (3,30 m.).—La artista María Sol ha presentado una denuncia contra Miguel Bantina, al que acusa de haber desaparecido del hotel donde ella se hospeda con alhajas por valor de 40.000 pesetas.

Según parece vivía con él y Bantina que es un conocido estafador le ocultaba su verdadera personalidad.

Por averiguaciones hechas por la policía parece que dicho individuo ha marchado a Barcelona donde ha logrado vender algunas alhajas.

La policía realiza activas pesquisas para capturar al ladrón.

CORRIDAS DE TOROS

EN CARAVACA

Caravaca, 6 (3,30 m.).—Se celebró la corrida de feria con ganado de Eizaguirre.

Niño de la Palma estuvo regular toreando y matando en su primero, oyendo pitos.

En su último hizo una faena interesante mató con brevedad siendo ovacionado.

banderilleó superiormente y se adornó con la muleta, despachando de una estocada buena.

En su segundo estuvo valiente y terminó de media estocada buena y oyó aplausos.

Corrochano quedó bien en su primero y superior en el último, del que cortó las orejas.

EN LISBOA

Lisboa, 6 (3,30 m.).—Se corrieron reses de Torres que cumplieron.

Los hermanos Bienvenida se adornaron con la capa y la muleta y estuvieron breves con el estoque.

EL INCENDIO DE ESTA MADRUGADA

En la Huerta del Tablero

A media noche se recibió aviso telefónico en el Parque de Bomberos para que saliera el equipo de guardia a extinguir un incendio que se había declarado en los almiars de la huerta "El Tablero", situada en las inmediaciones del Brillante.

El personal de servicio marchó al lugar del suceso al mando de don Lorenzo Gollonet.

Hasta la hora de cerrar nuestra edición aún no han regresado, por lo que se desconoce cómo ha podido originarse el siniestro y pérdidas que éste ha ocasionado.

POR CUESTIONES DE VECINDAD

Cuatro heridos en riña

Anoche en el puente primero de la carretera de Sevilla discutieron acaloradamente Antonio Ponce Montañó de 42 años, su hija Emilia Ponce Jiménez de 15, Adelina Becerra Nieto de 40 y su hijo Agustín Ponce Becerra de 21.

Según parece el origen de la reyerta fué motivo de vecindad ya que viven juntos debajo del puente.

Los cuatro resultaron heridos con navajas y hoces, por lo que tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro por los facultativos de guardia que le apreciaron al primero, erosiones en la cabeza, cara y manos; a la segunda, una contusión en la cadera izquierda; a la tercera, una herida contusa en la cabeza, erosiones en la cara y contusión erosiva en la espalda y al último dos heridas contusas en la cabeza y erosiones en el antebrazo derecho. El pronóstico de

los dos primeros fué calificado de leve y el de los segundos, de reservado.

Los contendientes fueron conducidos después de curados a la Comisaría de Vigilancia por una pareja de la guardia municipal donde se formuló la correspondiente denuncia.

Afrontar la vida tal cual es, con sus pocos placeres y sus muchos dolores, es una gran virtud. "EMMA" poseía esa virtud y era buena porque era madre.

Sucesos en la provincia

Los autores de un intento de atraco

La benemérita de Hornachuelos, ha llevado a cabo la detención de Antonio Jaén Bermúdez y José Pérez González, que intentaron atracar en

el pasado mes de Agosto a José Olmos González.

Los detenidos quedaron a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Herido en riña

En la posada situada en la calle del Sol, en Castro, riñeron varios arrieros resultando herido Bartolomé Eibar Carmona.

Fué el autor de las lesiones Comme Leuchine, que fué detenido.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

Tenencia de armas

Por tenencia ilícita de armas, ha sido detenido el concejal Rafael Rodríguez León, de Moriles.

Quedó a disposición del Juzgado.

Profesional del robo

La benemérita de Luque ha llevado a cabo la detención de Castor Campaña Montoro, a quienes fueron ocupados útiles para el robo.

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

394

ORTEGA Y FRIA

—¿Os aprovecharíais vos de la circunstancia de estar desarmado e inútil para defenderse vuestro adversario? Si mi tío os hubiese ultrajado gravemente, si os hubiese hecho el mayor de los males, ¿acabaríais de matarlo ahora? ¿No cumpliríais el deber de socorrerlo, aunqueuviéseis el propósito de matarlo cuando recobrase la salud y las fuerzas?

—Si, lo cumpliría—respondió Daniel sin vacilar.

—Pues si eso haríais vos, que sois un extraño para mi tío, ¿qué debe hacer su sobrina?

Hizo Salvatierra un gesto de desesperación.

No encontraba razones para replicar a Irene.

Tan noble era el corazón de ésta como el del ex capitán, y por consiguiente, sus opiniones debían ser las mismas.

Sin embargo, después de algunos minutos de silencio, dijo Daniel:

—Pensad que vuestra presencia no ha de volver la vida a vuestro tío, y por consiguiente ha de ser estéril vuestro sacrificio.

—En ningún caso puede ser estéril el cumplimiento del deber.

—¡Oh!...

—Y sobre todo, no haré más que lo que me mande mi conciencia, ni me dejaré llevar de otros impulsos que los de mi corazón.

—Alma noble...

—Socorreremos a este desdichado, que en su misma falta ha encontrado el castigo; tal vez cuando recobre la salud desista de su loco

EL GRAN TIRANO

391

—A mí ninguno.

—¿Por qué decís que es mi verdugo?

—Vos lo sabéis mejor que yo.

—Pero...

—¡Fuego de Satanás!

—Pensad que sufro mucho, que estoy trastornada y...

—De Avila venimos.

—Esa circunstancia...

—Y allí hemos ido a buscaros para libraros de la suerte más horrible, de peligros tan espantosos que sólo Dios sabe qué consecuencias pueden tener.

—¿Quién sois?

—Un desdichado perseguido por la justicia, víctima de las arbitrariedades de Felipe II, y que tiene que ocultarse por haber cometido el crimen de cumplir sus deberes, por tener una conciencia escrupulosa que no transige con ninguna maldad.

—Todo eso está bien; pero...

—Me llamo Daniel de Salvatierra, fui capitán de los ejércitos del rey, tengo mi cuerpo lleno de cicatrices y ahora... ¡Mil rayos!... En fin, nada de esto os importa, y solamente os diré que tengo una hija, que es un ángel, y que con ella iréis a vivir hasta que Dios quiera que cambien las circunstancias y seáis tan feliz como merecéis.

—Nunca oí pronunciar vuestro nombre.

—Habéis vivido encerrada.

—¿Cómo conocéis mi historia?

—Vais a comprenderlo todo—dijo Daniel.

Posadas

No creo difícil la solución del paro obrero

Siendo algo conocedor de los problemas sociales por mi asiduo contacto en los mismos, he llegado a advertir que en el momento en que se obre con un poco de buena fe y amor patrio, na ce quedar muy en partes solucionado el problema del paro.

Pruebas: Tengo conocimiento de que solo en la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A. existen unos 4.600 obreros empleados con la edad suficiente para su jubilación sin que ellos reclamen la separación del cargo. ¿No sería conveniente dictar una Ley que obligue a esos desaprensivos obreros que se vayan para que otros compañeros coman?

En todas las grandes empresas pasa otra cosa análoga a saber, como las horas de oficinas en todos los departamentos del Estado son tan es-

casas, su personal en un ochenta por ciento ostentan otros cargos a diario que con ello no hacen otra cosa que es el sumir a la desesperación y a la miseria a muchos padres de familia, ya que el obrero intelectual es tan desaprensivo para el maná, ¿no podría el Gobierno tomar estos asuntos con vivo interés y con ello evitar males peores que son inevitables, puesto que el hambre es cada vez más aguda y peor consejera? no digan que en España el asunto del paro no tiene arreglo, que miente quien así se manifieste o desconoce en absoluto lo que es el trabajo. Se oye quejas de los grandes

labradores de que les es imposible el labrar sus tierras; pues tengan presente de que solo en esta población existen sesenta y ocho arrendatarios y aparceros, todos ellos con lo más indispensable para llevar una porción de tierras, como es semillas y yuntas y llega la hora de sembrar y los que antes dicen que ellos no se les costea la labor, prefieren dejarlas incultas por no darlas a estos labriegos. Con ello lo que hacen, es el sumar las filas de los parados. Vuelvo a repetir que en España no tiene motivo el paro obrero.

José Martínez

“EMMA”, es una de las mejores producciones de la célebre característica americana Marie Dressler, no es la última pero, para muchos, será la más brillante de las ejecutadas por la eximia actriz.



Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE “LA VOZ”

Y la diestra introdujo bajo su colete, sacó la carta del señor Baltasar de Cardona y se la entregó a Irene.

Esta miró la firma.

Exhaló un grito de sorpresa.

Leyó con ansiedad.

Así acabó de comprender cuanto había dicho Salvatierra y el por qué éste consideraba la desgracia como fortuna.

La carta del señor Baltasar era terminante, y con tanta claridad se explicaba, que no había lugar a dudas.

Irene, después de leer, debía tener la más ciega confianza en los amigos y enviados de su ama te.

No se dejó llevar la infeliz de las primeras impresiones.

Inclinó tristemente la cabeza.

Exhaló un suspiro penoso.

Luego elevó al cielo una mirada de dolor y amargura.

—¡Ya es tarde!—murmuró.

—¡Que es tarde!—exclamó Daniel con tono de profunda sorpresa.

—Sí.

—No os entiendo, señora.

—Si hubiéseis llegado a Avila antes de que nosotros emprendiesemos el viaje, o nos hubiéseis encontrado en el camino..

—¿No nos hubiérais seguido?

—Sí, a pesar de todos los obstáculos y de todas las consideraciones.

—Pues entonces...

—Viendo estáis que la situación ha cambiado—dijo gravemente la huérfana.

—Y es más favorable para nosotros.

—No.

—Sí, puesto que ahora nadie puede ponernos estorbos para que os libréis de la tiranía y de la maldad de vuestro tutor.

—¡Que nadie puede ponerme estorbos!... Os equivocáis.

—Si os explicais con más claridad...

—Señor de Salvatierra, hay un estorbo insuperable, el de mis deberes.

—¡Señora!...

—Moribundo está mi tío y no he de abandonarlo en tan horrible situación.

—¡Por el infierno!

—Mi conciencia me prohíbe cometer esta ruindad. Si muere, libre quedaré.

—Y si se salva su vida...

—Cuando haya recobrado la salud, entablaré nuevamente la lucha, me defenderé por todos los medios y no le guardaré consideraciones al que abusa de las ventajas de su posición; pero entretanto a su lado estaré, lo cuidaré y rogaré a Dios que le conceda la vida. Hacer otra cosa sería la mayor de las ruindades, una cobardía criminal, un abuso incalificable. Yo haré uso de todos los medios; pero no abusaré de las ventajas que me proporciona la desgracia de mi enemigo.

Una mirada de asombro fijó el ex capitán en la huérfana.

Esta prosiguió diciendo:

REPRESENTANTE PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA: FRANCISCO SOTOMAYOR



7 H P

9 H P

11 H P

13 H P

Palacio Torres Cabrera - CORDOBA - Teléfono 1-3-7-5

Plaza de Toros de Córdoba

EL DOMINGO DIA 8 DE OCTUBRE DE 1933

Extraordinaria corrida con 8 fastuosos regalos, 8

4 HERMOSOS Y BRAVOS NOVILLOS

de la acreditada ganadería asociada de Don Tomás Pérez Padilla, de La Carolina, los cuales serán estoqueados por los diestros, última revelación de la temporada

RAMÓN DE LA SERNA y Rafael Valenciano (ORTEGA II)

OCHO fastuosos y colosales REGALOS entre ellos el sobre misterioso conteniendo

1.000 PESETAS

VEAN PROGRAMAS.

Te quiero

murmuró él



Todos los hombres se estremecen a la vista de una nueva piel fresca y blanca—el género de piel que puede usted obtener ahora. Haga esta prueba usted misma con Crema Tokalon, Color Blanco, sin grasa, la famosa crema parisiense. Esta Crema contiene ahora elementos astringentes que blanquean y tonifican la piel, combinados con crema fresca y aceite de oliva predigeridos. Penetra instantáneamente, calma la irritación de las glándulas cutáneas, aprieta los poros dilatados y disuelve las espinillas. En 3 días solamente procura a la piel una belleza y un frescor nuevos y sorprendentes—en tal grado, que es imposible obtenerlos de otro modo. Empiece usted esta nueva Crema Tokalon, Color Blanco, todas las mañanas, y observe el resultado.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'65, tamaño grande, y Ptas. 1'90, tamaño pequeño (tímpe incluido).

Teléfonos de LA VOZ 2433 / 2437

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

SE VENDE motocicleta recién matriculada, muy barata. Dirigirse a Enrique Sáenz. Málaga, número 1.

CEBADA para siembra superior, bien granada. Dirigirse Llano del Pretorio, número, 3. Almacén de cereales.

QUESO manchego en aceite a 4 pesetas kilo. Llano del Pretorio, 3. Teléfono 1006.

COSECHERO, vende garbanzos a 70 pesetas los 100 kilos. Razón: García Hernández, 84. B. Rodríguez, de una a tres.

¡SE ACABO el sinsomberrismo! Flexible alta novedad garantizados a 6'90, 8'80 y 9'70. Apresúrese: Sombreros Diego Ruiz. Vea esta verdad en sus vitrinas.

SE VENDE mostrador y estantería. García Hernández, 84. De una a tres.

SI QUIERE usted comprar un buen sombrero, visitenos, tenemos las mejores marcas: Borsalino, Roche, Tomás, Habig. Sombreros Diego Ruiz, Pablo Iglesias, 4 (antes María Cristina). Teléfono 1034. Córdoba.

Varios

SE TRASPASA o arrienda acreditado establecimiento de comestibles situado en la calle Polifemo, número 41 del barrio Huerta de la Reina. Para tratar, calle García Hernández, 69. De 3 a 6.

ANTONIO Chuscano Parejo, radio-técnico. Reparaciones en general, etcétera. Fuensantilla, 11. Córdoba.

PANERIAS MODERNAS. F. de la República, 2. Córdoba. Grandes rebajas a los sastres y casas de mucha familia, trajes de lana pura desde 24 pesetas el corte.

LEÇONS français, anglais, économique, conversations. Encarnación, 4.

TAQUIGRAFIA, enseñanza rapidísima. Razón en esta administración.

¡¡ZAPATOS!! ¡¡ZAPATOS!! ¡¡ZAPATOS!!

Muy pronto llamarán poderosamente la atención los modelos y precios que Ciudad del Betis presentará en su nueva Casa de la Plaza de la República, esquina a calle Málaga y Victoriano Rivera

PRÓXIMA APERTURA

PEDRO LÓPEZ E HIJOS
BANQUEROS
 Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
 TELEFONO 1-2-2-1 CORDOBA ArARIADO N.º 14

TUBERIA DE CEMENTO
 PRECIOS REDUCIDOS
 MEDINA-AZAHARA
 TELEFONO 2126



LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas. completamente desembolsado
 Fundada en el año 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
 Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros marítimos
 Sucursal para Córdoba y su provincia:
 Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
 Edificio propiedad de la Compañía

AGRICULTORES, INDUSTRIALES
 Surtidor eléctrico de GAS-OIL
 (aceites pesados)
 0'32 céntimos litro
 REYES CATÓLICOS, 22
CÓRDOBA

Recomendamos la
Imprenta Comercial
 por sus precios económicos
 Cuesta de Luján, 5 :-: Córdoba
LA VOZ se vende en Málaga
 En la Librería RIVAS, Calle Marqués de Larios

FERRERIA EL CANDADO
 RODRIGUEZ Y LUBIAN
 CLAUDIO MARCELO
 N.º 11
 CORDOBA
 Completo surtido en batería de cocina



AVISO
 En la tienda ALFA, calle Mariana Pineda, 1, se venden hilos para bordar a mano y a máquina, sedas, dibujos, abecedarios y todo lo concerniente a las labores. Aceites y piezas de recambio para toda clase de máquinas.
IMPORTANTE: No dejéis de visitar esta Exposición, donde podréis admirar las magníficas y modernas máquinas-muebles, diversos y preciosos modelos patentados, muy propios para despachos, gabinetes o salones, que se cotizan a precios al alcance de todas las fortunas.
 MAQUINAS ALFA, para coser.
 Mariana Pineda, 1. Teléfono, 2.533.

De 9 a 1 y de 3 a 7 de la tarde...
 ...ESTAMOS A DISPOSICIÓN DEL PÚBLICO AL QUE ROGAMOS NOS VISITE PARA EFECTUAR SUS COMPRAS ANTES DE LAS 6 DE LA TARDE. ADEN EVITARSE LAS AGLOMERACIONES DE COMPRADORES QUE NOS IMPIDEN A VECES SERVIR Y ATENDER A TODOS CON LA COMODIDAD Y PRONTITUD QUE DESEAMOS.
Almacenes Herra Aragón y Pañerías Inglesas